

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА  
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ  
для внеурочного занятия  
обучающихся учреждений СПО по теме:  
«День воссоединения Крыма и Севастополя с Россией.  
100-летие Артека»**

**Цель занятия:** развитие у обучающихся любви к Родине, гордости за страну, чувства сопричастности к прошлому, настоящему и будущему России, представление об Артеке как уникальном и современном комплексе для творчества, саморазвития и самореализации.

**Продолжительность:** 10 минут.

**Рекомендуемая форма занятия:** беседа, обсуждение.

**Планируемые результаты в части регионального компонента:** расширение знаний обучающихся об истории родной страны, умения критически оценивать исторические события.

## ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

В результате референдума, проведенного 16 марта 2014 года, большинство жителей Крымского полуострова и города Севастополя высказались за вхождение в состав Российской Федерации, после чего Крым и Севастополь стали частью России.

18 марта 2014 года президент РФ Владимир Путин, а также руководство Крыма и Севастополя подписали договор о вхождении этих двух регионов в состав РФ. Согласно документу, все жители полуострова были признаны гражданами РФ. В народе это долгожданное для многих событие прозвали Крымской весной.

Воссоединение Крыма с Россией открыло новую страницу в истории полуострова, вдохнув жизнь в культурные и образовательные инициативы. Празднование этого события стало традицией, объединяющей людей разных поколений, напоминая о важности исторической памяти и единства страны.

Липецкая область и образовательные организации активно присоединяются к празднованию воссоединения Крыма с Россией. Например, в филиале Конь-Колодезского аграрного техникума с. Тербуны для студентов техникума пройдет викторина «Крым – частица России». Цель викторины - изучение фактов о республике, обобщение знаний по истории полуострова и повышение интереса к историческим событиям нашей страны. Вопросы викторины затронут хронологическую последовательность событий и факты о происхождении праздника. Студентам расскажут о достопримечательностях и поделятся полезной информацией о Городе-герое Севастополе, Черноморском флоте, судостроении и о том, как сейчас развивается Республика Крым.

Символом возрождения Крыма является международный детский центр «Артек», который в 2025 году отмечает 100-летие. Обновленный и модернизированный «Артек» продолжает принимать детей со всей России и из-за рубежа, предлагая им уникальные возможности для развития и отдыха.

Центр стал площадкой для реализации образовательных программ, культурных обменов и спортивных соревнований, способствуя формированию нового поколения лидеров.

«Артек» состоит из девяти лагерей, которые принимают более 40 тыс. ребят ежегодно. В связи с этим международный детский центр приглашает студентов на работу в качестве вожатых, предоставляя шанс внести свой вклад в будущее России. Вожатые становятся не просто наставниками, а друзьями и проводниками в мир знаний и открытий. Работа в «Артеке» – это бесценный опыт, который поможет студентам раскрыть свой потенциал и приобрести навыки, необходимые для успешной карьеры.

Развитие Крыма продолжается, и «Артек» играет в этом процессе ключевую роль. Центр является не только символом детства и дружбы, но и примером успешного государственного проекта, направленного на укрепление единства и процветания России.

А в Липецкой области есть лагерь «Прометей», который построили в 1977 году. По своей инфраструктуре он был одним из четырёх крупнейших лагерей всесоюзного значения вместе с «Артеком», туапсинским «Орленком» и владивостокским «Океаном». За время работы лагеря в нём отдохнули более полумиллиона детей из разных уголков страны, ближнего и дальнего зарубежья. Лучшие воспитатели и вожатые работали в «Прометее». Многие педагогические технологии и по сей день используются в практической деятельности всероссийских детских центров.

Проект реконструкции детского лагеря «Прометей» получил поддержку в Министерстве просвещения Российской Федерации.

«"Прометей" должен стать не просто летним лагерем, а центром притяжения молодёжи, площадкой для реализации федеральных и межрегиональных проектов», - сказал губернатор Липецкой области Игорь Артамонов. У правительства области есть планы сделать «Прометей» вторым «Артеком».